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ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς:  Υπουργό Εθνικής Άμυνας 

  Υπουργό Υγείας 

    

Θέμα: Περικοπές Άυλων Συνταγών στο εν ενεργεία ένστολο προσωπικό   

 

Αξιότιμε κ Υπουργέ, 

Η συνταγογράφηση φαρμάκων από ιδιώτες γιατρούς συμβεβλημένους με τον 

ΕΟΠΥΥ ή μη, στους εν ενεργεία στρατιωτικούς προβλέπεται μόνον όταν στην 

περιοχή δεν υπηρετεί στρατιωτικός ιατρός αναλόγου ειδικότητας και στην 

περίπτωση που δεν λειτουργεί Στρατιωτικό Νοσοκομείο ή αυτό που λειτουργεί 

στερείται χώρου, θεραπευτικών μέσων ή εξιδεικευμένου επιστημονικού 

προσωπικού. Με το υπ΄ αριθμ πρωτ. 22-00839/14-6-2022 έγγραφο του 

Φαρμακευτικού Συλλόγου Θεσσαλονίκης γνωστοποιήθηκε πως έγινε περικοπή 

άυλων συνταγών από στελέχη των Ενόπλων Δυνάμεων που υπηρετούν στη Φρουρά 
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Θεσσαλονίκης, εκτελέστηκαν σε φαρμακεία της πόλης αλλά η συνταγογράφηση των 

φαρμάκων τους έγινε από ιδιώτες γιατρούς και όχι Στρατιωτικούς, όπως 

προβλέπεται. 

Αξίζει να σημειωθεί, όμως, πως ο Φ.Σ.Θ. έγκαιρα με το υπ΄αριθμ. πρωτ. 21 – 

00452/18-3-2021 έγγραφό του είχε επισημάνει πως οι φαρμακοποιοί δεν έχουν τη 

δυνατότητα να ελέγξουν πριν την εκτέλεσή της εάν η ηλεκτρονική συνταγογράφηση 

προέρχεται από στρατιωτικό γιατρό ή ιδιώτη και δεν θα δεχτεί να υποστεί καμία 

περικοπή για αυτό το λόγο, χωρίς, ωστόσο, να λάβει απάντηση για τη διευθέτηση 

του προβλήματος που πιθανώς θα δημιουργούνταν.  

Ήδη ο Φαρμακευτικός Σύλλογος Θεσσαλονίκης εδώ και ένα μήνα έχει 

προχωρήσει στη διακοπή και πάλι της συνεργασίας των φαρμακείων του με τα 

ασφαλιστικά ταμεία του ΥΠΕΘΑ - συνέβη και άλλες φορές όταν υπήρξαν οικονομικές 

εκκρεμότητες στην εξόφληση δαπανών σχετικές με την χορήγηση φαρμάκων στα 

στελέχη των Ενόπλων Δυνάμεων -. Το αποτέλεσμα είναι τόσο τα στελέχη όσο και τα 

μέλη των οικογενειών τους να αντιμετωπίζουν για ακόμη μία φορά μείζον πρόβλημα 

στην υγειονομική και φαρμακευτική τους περίθαλψη και να επιβάλλεται να 

μετακινηθούν σε γειτονικούς νομούς προκειμένου να εκτελέσουν τις ιατρικές 

συνταγές τους.  

 

Ως βουλευτής Α’ Θεσσαλονίκης γίνομαι δέκτης για τα παραπάνω ζητήματα από 

στρατιωτικούς της περιφέρειάς μου. 

 

Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

Αν είναι στις άμεσες προτεραιότητές σας  

- η  διευθέτηση του προβλήματος των περικοπών των άυλων συνταγογραφήσεων 

με όποιο πρόσφορο τρόπο, ώστε να μπορέσουν να εξυπηρετούνται όλοι οι εν 

ενεργεία στρατιωτικοί της Θεσσαλονίκης. 
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- η τεχνολογική αναβάθμιση του συστήματος της άυλης συνταγογράφησης, ώστε 

σε άμεσο χρόνο να υπάρχει η δυνατότητα ελέγχου των νόμιμων προϋποθέσεων 

για τη δυνατότητα άυλης συνταγογράφησης ή όχι. 

 

 

 

Με εκτίμηση 

 

 

Άννα Ευθυμίου 

Βουλευτής Ν.Δ. Α’ Θεσσαλονίκης 




